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Lietuvos korupcijos žemėlapis 
2023 – 2024 m.
Tyrimo duomenų pristatymas
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Korupcijos suvokimas



25%

17%

8%

20 %

25 %

49 %

Korupcijos suvokimas

Korupcijos paplitimo suvokimas

Valstybės tarnautojaiGyventojai

5 vietoje 7 vietoje ↓2

PER PRAĖJUSIUS 1 METUS, KORUPCIJOS MASTAI:

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą 
peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

Sumažėjo Išaugo

Gyventojų 
nuomonė

Įmonių vadovų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

28 %

tarp kitų problemų

37 %

tarp kitų problemų

24 %
Įmonių vadovai

9 vietoje
tarp kitų problemų

↓2

Korupcijos masto kaitos vertinimas

KORUPCIJA – LABAI RIMTA PROBLEMA LIETUVOJE 

10 %

KORUPCIJA – PROBLEMA VEIKTI VERSLUI LIETUVOJE

Įmonių vadovų teigia, kad korupcija –
labai rimta problema jiems vykdant 

veiklą Lietuvoje

↑6%↑5%

↑6% ↓6%

↑6%



Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Labiausiai paplitusios korupcijos formos

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė

Nepotizmas 73%

65%

61%

59%

Partijų narių 
protegavimas

Įmonių vadovų nuomonė

Sprendimų 
priėmimo 
vilkinimas

56%

52%

50%

48%

Partijų narių 
protegavimas

Nepotizmas

Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Partijų narių 
protegavimas

64%

56%

49%

46%

Nepotizmas

Palankių įstatymų tam 
tikrai grupei priėmimas

Įgaliojimų viršijimas ar 
piktnaudžiavimas 

įgaliojimais

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↑ 8 %

Įgaliojimų viršijimas ar 
piktnaudžiavimas 

įgaliojimais

↑ 6 %

↑ 6 %

↑ 7 %↑ 10 %

↑ 5 %



24%

17%

10%

7%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

Seimas

Medicinos įstaigos

Teismai

Savivaldybės

Partijos

Vyriausybė

VMI

Policija

Verslas

Ministerijos

STT

Žiniasklaida

Korupcijos paplitimo institucijose vertinimas

49%

42%

40%

25%

25%

17%

16%

10%

10%

8%

8%

6%

Teismai

Seimas

Partijos, politikai

Savivaldybės, merai,
seniūnijos

Vyriausybė

Prokuratūra

Žiniasklaida

Verslas

Teisėtvarka / teisėsauga

Policija

Energetika

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė

35%

22%

10%

9%

6%

2%

2%

1%

1%

Seimas

Savivaldybės

Teismai

Partijos

Ministerijos

Vyriausybė

Žiniasklaida

Statybų sektorius

INSTITUCIJŲ / SRIČIŲ KORUMPUOTUMO VERTINIMAS
Įvardinkite 5 institucijas, kurios, jūsų nuomone, šiuo metu Lietuvoje yra labiausiai korumpuotos

Įmonių vadovų nuomonė
Gydymo įstaigos / 
sveikatos apsauga

Gydymo įstaigos / 
sveikatos apsauga

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↑ 9 %

↑ 5 %

↑ 9 %

↑ 4 %

N

↓ 19 %

↓ 17 %

↓ 18 %

↓ 14 %

↓ 14 %

N

N

N

N

↓ 9 %

↓ 18 %

↓ 30 %

↓ 10 %

↓ 19 %

↓ 7 %

N

↓ 8 %

↓ 12 %

N



Ministerijų ir pavaldžių įstaigų korumpuotumo 
vertinimas

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

Energetikos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Sveikatos apsaugos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Žemės ūkio ministerija ir pavaldžios įstaigos

Vidaus reikalų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Susisiekimo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Aplinkos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Ekonomikos ir inovacijų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Teisingumo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Finansų ministerija ir jai pavaldžios įstaigos

Krašto apsaugos ministerija ir pavaldžios įstaigos

Užsienio reikalų ministerija ir pavaldžios įstaigos

Socialinės apsaugos ir darbo ministerija ir pavaldžios įstaigos

Švietimo, mokslo ir sporto ministerija ir pavaldžios įstaigos

Kultūros ministerija ir pavaldžios įstaigos

Iki 2020 m. vertintos tik ministerijos, nuo 2020 m. – ministerijos ir joms pavaldžios įstaigos

2023 m.
2022 m.

6%

9%

11%

10%

12%

19%

19%

18%

18%

23%

14%

31%

35%

40%

7%

8%

11%

17%

18%

18%

19%

21%

22%

23%

24%

34%

35%

44%

↑ 10 %

↑ 6 %

↑ 4 %

↑ 7 %

4%

6%

6%

12%

14%

14%

12%

22%

16%

16%

11%

25%

23%

33%

8%

11%

10%

13%

16%

16%

16%

22%

14%

20%

16%

28%

25%

39%

↑ 5 %

6%

6%

7%

7%

6%

12%

9%

13%

19%

22%

9%

19%

33%

28%

7%

11%

8%

9%

12%

11%

13%

13%

19%

18%

11%

17%

29%

26%

↑ 6 %

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m
2023 m.
2022 m

2023 m.
2022 m

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.
2023 m.
2022 m.

↑ 6 %↑ 4 %

↑ 5 %



Savivaldybių institucijų korumpuotumo vertinimas

Gyventojų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

Viešųjų pirkimų skyrius / komisija

Statybos skyrius

Žemės duomenų skyrius

Verslo licencijavimo ir leidimų skyrius

Architektūros ir urbanistikos / Teritorijų planavimo skyrius

Meras

Taryba

Savivaldybės administracijos

Socialinės paramos skyrius

Seniūnijos

Vaiko teisių apsaugos skyrius

Švietimo skyrius

2023 m.
2022 m.

8%

11%

11%

13%

18%

17%

20%

34%

30%

34%

43%

50%

7%

10%

10%

13%

15%

18%

21%

29%

30%

32%

44%

52%

↓ 5%

7%

10%

11%

9%

12%

16%

20%

29%

18%

28%

34%

38%

13%

13%

14%

11%

13%

18%

19%

31%

21%

33%

37%

41%

8%

4%

14%

9%

25%

25%

25%

41%

21%

31%

43%

30%

9%

6%

15%

10%

28%

28%

27%

39%

20%

32%

44%

30%

KORUPCIJA LABAI PAPLITUSI

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

2023 m.
2022 m.

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↑ 6 %

2023 m.
2022 m.

↓ 3%



2%

9%

5%

8%

6%

10%

8%

62%

39%

1%

5%

5%

7%

24%

25%

25%

61%

77%

Informacijos apie korupciją šaltiniai

Televizija

Internetinė žiniasklaida

Socialiniai tinklai

Artimųjų, draugų, pažįstamų patirtys

Radijas

Respublikinė spauda (popierinė)

Asmeninė patirtis

Valstybės institucijų internetiniai 
puslapiai

9%

7%

7%

6%

27%

15%

26%

72%

76%

Seminarai, konferencijos, spec. 
renginiai

Gyventojų Valstybės tarnautojųĮmonių vadovų

Respondentai rinkosi iki 3 jiems pagrindinių informacijos apie korupciją šaltinių.
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Korupcijos patirtis



Korupcinė patirtis

Korupcijos patirtis

Per pastaruosius 12 mėn. teko duoti kyšį

Gyventojai

Valstybės tarnautojai

Įmonių vadovai

Kyšininkavimo indeksai: TOP 3

Dažniausiai kyšių iš gyventojų reikalavo:
per 3 m. laikotarpį susidūrę su institucija respondentai***

2023 m. 2022 m. 2021 m. 2020 m. 2016 m.

RESPUBLIKINĖS LIGONINĖS /
KLINIKOS*

12 % 22 % 23 % 16 % 40 %

MIESTO, RAJONO LIGONINĖS* 9 % 18 % 22 % 15 % 36 %

AUTOMOBILIŲ TECH. APŽIŪR
OS ĮMONĖS / CENTRAI*

8% 9% 10% 8% 13%

Dažniausiai kyšių iš verslo atstovų reikalavo:
per 3 m. laikotarpį susidūrę su institucija respondentai***

2023 m. 2022 m. 2021 m. 2020 m.

APYLINKIŲ TEISMAI** 3 % 4 % 4 % 7 %

SAVIVALDYBIŲ ADMINISTRACIJOS* 2 % 7 % 3 % 1 %

SAVIVALDYBIŲ STATYBŲ SKYRIAI** 2 % 6 % 4 % 8 %

*Institucijose, kur reikalus per 3/5 metus tvarkė bent 100 respondentų
**Institucijose, kur reikalus per 3/5 metus tvarkė 30-99 respondentai

***2023m. tyrime vertintas 3 m., ankstesniuose – 5 m. laikotarpis

27%
28%

24%

22%

24%

16%

12%

10%
9%

10% 10%
9%

17%

6%

4%

2%
1%

2%
1% 1%

20%

16%

12%

17%

6%

5%

8%

5%
4%

5% 5% 5%

2005 2007 2008 2011 2014 2016 2018 2019 2020 2021 2022 20232023



Korupcijos paplitimas darbovietėje

Korupcijos paplitimas viešajame sektoriuje

16%

10%

8%

↓ 13 %*

17 %

Tikslinė grupė: valstybės tarnautojai
Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m

*2023 m. klausiama apie 3 metų laikotarpį. Ankstesniuose tyrimuose laikotarpis neapibrėžtas.
**2023 m. sunkonretinta formuluotė klausiant „ar jums asmeniškai žinoma“ vietoje „ar jums teko girdėti apie“ 

Susidūrė su situacija, kai politikai:

Visiškai 
nepaplitusi

61 %

Nežino, 
neatsakė 

22%

Iš dalies 
paplitusi 

16 % Labai 
paplitusi 

1 %

Sprendimų priėmimas viešajame sektoriuje

Darė spaudimą, kurio tikslas –
partijos interesai

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 

sprendimus siekdami naudos konkrečiai 
interesų grupei, o ne viešajam interesui

Asmeniškai žino atvejus, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 
sprendimus siekdami naudos 

konkrečiai interesų grupei, o ne 
viešajam interesui

21%

Girdėjo apie situacijas, kai politikai / 
valstybės tarnautojai priėmė 

sprendimus siekdami naudos konkrečiai 
interesų grupei, o ne viešajam interesui

Asmeniškai žino apie situacijas, kai 
politikai / valstybės tarnautojai, baigę 

tarnybą, gavo pareigas privačiame 
sektoriuje už priimtus sprendimus

13%

Darė spaudimą, kurio tikslas –
privatūs interesai

Protegavo partijų narius 
įdarbinant

↓ 34 %**

↓ 20 %**



Viešųjų pirkimų skaidrumas

16%

16%

17%

14%

11%

13%

44%

45%

40%

41%

37%

38%

↓ 6 %

↓ 5 %

Išankstiniai konkurenciją 
ribojantys tiekėjų susitarimai

Pirkimų sutartys sudaromos 
su vis tais pačiais tiekėjais

Tikslingai apribojamos 
specifikacijos

Įmonė laimi padedant 
asmeniniams ryšiams

Laimėtojai žinomi iš anksto

Įmonė laimi padedant 
politiniam spaudimui

PaplitęLabai paplitę

36%

34%

28%

28%

25%

22%

↑ 25 %

↑ 24 %

↑ 17 %

↑ 5 %

Situacijų, susijusių su viešaisiais pirkimais, paplitimo 
vertinimas

Įmonėms dalyvaujant pirkimuose teko susidurti su 
situacijomis

Susidūrimas su situacijomis, dalyvaujant viešuosiuose 
pirkimuose

Laimėtojai žinomi iš anksto

Įmonė laimi padedant 
asmeniniams ryšiams

Tikslingai apribojamos 
specifikacijos

Išankstiniai, konkurenciją 
ribojantys tiekėjų susitarimai

Įmonė laimi padedant 
politiniam spaudimui

Pirkimų sutartys sudaromos su 
vis tais pačiais tiekėjais

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.
Įmonių imtis – 141

Valstybės tarnautojų nuomonė
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Sprendimų priėmimas Lietuvoje



↑6%
9% 28% 42% 22%

14% 44% 31% 11%

15% 32% 24% 29%

↓ 5 % ↓ 7 %

Gyventojų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Įmonių vadovų
nuomonė

Labai atviras / 
atviras

Kiek atviras sprendimų priėmimas Lietuvoje?
Ar Lietuvoje į sprendimų priėmimą vienodai gali įsitraukti visos suinteresuotos grupės? 

Įvertinkite, kiek atviras sprendimų priėmimas Lietuvoje?

Nei atviras, nei 
uždaras

Uždaras / visiškai 
uždaras

Nežino

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.



68%

65%

63%

57%

34%

32%

30%

19%

6%

3%

6%

Energetika

Statyba

Farmacija

Sveikatos apsauga

Alkoholio gėrimų rinka

Azartiniai lošimai

Aplinkosauga

Tabako gaminių rinka

Finansų technologijos (fintech)

Telekomunikacijos

Kita

Kokiose srityse dažniausiai siekiama daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje?

Sprendimų priėmimas: sritys

Valstybės tarnautojų nuomonėĮmonių vadovų nuomonė

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

73%

64%

53%

48%

34%

31%

31%

22%

16%

9%

4%

Energetika

Farmacija

Statyba

Sveikatos apsauga

Aplinkosauga

Alkoholio gėrimų rinka

Tabako gaminių rinka

Azartiniai lošimai, lažybos

Telekomunikacijos

Finansų technologijos (fintech)

Kita

↓ 6 %

↓ 7 %

↓ 6 %

↓ 15 %

↓ 10 %

↓ 9 %



57%

41%

38%

34%

17%

16%

15%

15%

14%

12%

1%

13%

Registruoti lobistai

Asociacijos

Įmonės

Politinių partijų analitiniai centrai

Profesinės sąjungos

Advokatų kontoros

Viešųjų ryšių ir konsultacinės agentūros

Piliečiai

Fondai

Viešosios įstaigos

Akademinės institucijos

Kita

↓ 9 %

77%

46%

32%

31%

27%

23%

21%

14%

13%

13%

8%

5%

Registruoti lobistai

Asociacijos

Fondai

Viešųjų ryšių agentūros

Politinių partijų analitiniai centrai

Įmonės

Viešosios įstaigos

Piliečiai

Advokatų kontoros

Profesinės sąjungos

Akademinės institucijos

Kita

↑ 6 %

Jūsų nuomone, kas dažniausiai siekia daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje?

Sprendimų priėmimas: veikėjai

Įmonių vadovai Valstybės tarnautojų nuomonė

↑ 5 %

↓ 9 %

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.



66%

65%

48%

33%

56%

27%

Būdai, kuriais dažniausiai siekiama daryti įtaką sprendimų priėmimui Lietuvoje

Kai asmenys ir organizacijos siekė daryti įtaką sprendimų priėmimui, teisės aktų leidybai, tai darė:

Sprendimų priėmimas: būdai

58%

58%

44%

38%

36%

28%

Pasinaudojant pažintimis

Dalyvaujant neoficialiuose susitikimuose, 
neoficialiai pateikiant pasiūlymus

Pažadant nefinansinį atlygį už 
palankų sprendimą

Pažadant finansinį atlygį už palankų 
sprendimą

5%

32%

54%

9%11%

39%41%

10%

Įmonių vadovų 
nuomonė

Teisėtu 
būdu

Neteisėtu 
būdu

Ir teisėtu, 
ir 

neteisėtu 
būdu

Teisėtu 
būdu

Neteisėtu 
būdu

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą 
peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

Paremiant politines partijas / 
kampanijas

Dalyvaujant oficialiose darbo grupėse, 
susitikimuose, teikiant pastabas

Ir teisėtu, 
ir 

neteisėtu 
būdu

↑ 6 %

Neturi 
nuomonės

Neturi 
nuomonės
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Korupcija sporte



Korupcijos sporte vertinimas

Ar skiriama pakankamai dėmesio korupcijai sporte užkardyti?

Pakankamai

14% 28%

Nepakankamai

39 %

24% 31 %
ĮMONIŲ 

VADOVAI

VALSTYBĖS 
TARNAUTOJAI

10%

GYVENTOJAI

Ar korupcija sporte yra paplitusi Lietuvoje?

30%

41%

23%

19 %

21 %

22 %

Nepaplitusi Paplitusi

Gyventojų 
nuomonė

Įmonių vadovų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Pakankamai Nepakankamai

Pakankamai Nepakankamai
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Turto konfiskavimas



Informuotumas apie civilinio turto konfiskavimą

Gyventojų nuomonė

Valstybės tarnautojų nuomonė

Įmonių vadovų nuomonė

Ar esate girdėję apie civilinį turto konfiskavimą? 

Kas ya civilinis turto konfiskavimas?

↑6%56% 34% 10%

↑6%63% 29% 8%

↑6%58% 31% 12%

↓ 11%↑ 8 %

Efektyvi teisinė priemonė, atgrasinti nuo 
korupcinio pobūdžio teisės pažeidimų darymo

Neefektyvi teisinė priemonė, neatgrasanti nuo 
korupcinio pobūdžio teisės pažeidimų darymo

Nežino, neturi nuomonės

Gyventojų nuomonė Įmonių vadovų nuomonė Valstybės tarnautojų nuomonė

50%

23%

27%

53%

15%

33%

49%

10%

41%

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↑9%

Taip Ne Neatsakė



↑6%
18% 70% 12%

31% 59% 11%

24% 62% 14%

Gyventojų 
nuomonė

Valstybės tarnautojų 
nuomonė

Įmonių vadovų
nuomonė

Taip

Informuotumas apie išplėstinio turto konfiskavimą
Ar esate girdėję apie išplėstinį turto konfiskavimą?

Ne Neatsakė



Neteisėto praturtėjimo vertinimas

Gyventojų nuomonė

Valstybės tarnautojų nuomonė*

Įmonių vadovų nuomonė

Situacijos paplitimo Lietuvoje vertinimas (ats. – labai paplitę)

Situacija: valstybės tarnyboje dirbantis asmuo turi turto, 
kurio negalėjo įgyti teisėtai gautomis pajamomis (gyvena 

ne pagal pajamas)

25%

20%

7%

Ar esate pastebėję, kad valstybės tarnautojas ar jam 
prilygintas asmuo naudotųsi prabangiu ar itin didelės 

vertės turtu, kurio negalėjo  įgyti teisėtai gautomis 
pajamomis

*Lietuvos korupcijos žemėlapis 2022 m. duomenys

Gyventojų nuomonė

Valstybės tarnautojų nuomonė

Įmonių vadovų nuomonė

52%

39%

32%

Pastebėjusių dalis
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Antikorupcinis potencialas



75%
73%

75%
79%

69% 68%

63%
61%

71%

65%
63%

65%

68%

67%

54%

45%

24% 25% 24%
21%

15%
13%

76% 75%

75%

65%

43%

48%

37% 36%

44%
41%

34% 33%

2002 2004 2008 2011 2014 2016 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Gyventojai

Valstybės 
tarnautojai

Įmonių vadovai

Antikorupcinės nuostatos
POŽIŪRIS Į KYŠĮ SPRENDŽIANT PROBLEMAS

Kyšis padeda spręsti problemas Kyšio toleravimas visuomenėje

2023

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

Kyšis padeda

13 %

Kyšis padeda

18 %

Duotų kyšį

Duotų kyšį

51 %

33 %

Kyšis padeda

28 %

Duotų kyšį

ĮMONIŲ 
VADOVAI

VALSTYBĖS 
TARNAUTOJAI

Imtų kyšį

32 %

19 %

Imtų kyšį

3 %
Imtų kyšį

65 % ↓ 6 %

GYVENTOJAI



Kyšio nedavimo priežastys

62%

40%

26%

19%

10%

9%

7%

Gyventojų nuomonė 
(2023 m. N=893)

Nebuvo situacijos, kurioje 
iš manęs reikalautų

43%

43%

42%

31%

16%

1%

2%

↑ 6 %

Įmonių vadovų nuomonė
(2023 m. N=469)

27%

28%

64%

40%

12%

1%

5%

Valstybės tarnautojų nuomonė
(2023 m. N=1336)

Klausimus pavykdavo 
išspręsti be kyšio

Prieštarauja įsitikinimams

Pažeistų įstatymus

Netikėjo, kad tai padės 
išspręsti problemą

Tam neturėjo pinigų

Nemokėjo elgtis tokiose 
situacijose

↑11 %

Skaičiuojama nuo respondentų, nė karto nedavusių kyšių per pastaruosius 12 mėnesių*

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

*2023m. Keitėsi klausimo formuluotė. 2022 m. buvo skaičiuojama nuo respondentų, nė karto nedavusių kyšių per pastaruosius 12 mėn.

↓ 8 %



Nėra prasmės, nes nenuteis

Visi žino, niekas nepraneša

Nėra prasmės, nes nenuteis

Pranešę nukenčia skaudžiausiai

56%

48%

34%

Nėra prasmės, nes nenuteis

Gyventojai

Valstybės tarnautojai

Pranešę nukenčia skaudžiausiai

Nežino kur pranešti

Pranešę nukenčia skaudžiausiai 44%

42%

38%Nėra įsitikinę, kad tai korupcija

48%

37%

29%

Įmonių vadovai

13 %

Praneštų

50 %

Praneštų

14 %

Pranešė

Pranešė

5 %

26 %

Praneštų

20 %

Pranešė

Pranešimo apie korupciją potencialas
Pranešimas apie korupciją Nepranešimą pateisinančios priežastys

Prašau išsirinkti tris priežastis, kurios galėtų pateisinti nutylėjimą apie kyšio davimą ar paėmimą58 %

Žino, kur 
pranešti

GYVENTOJAI

71 %

Žino, kur 
pranešti

Žino, kur 
pranešti

71 %

ĮMONIŲ 
VADOVAI

VALSTYBĖS 
TARNAUTOJAI

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↓ 5%

↓ 9%

↑ 13 %

↓ 18%
↓ 16%

↓ 10% ↑ 15 %

↑ 10 %

↓ 4%

↑ 7 %

↑ 19 %

↑ 19 %



Pranešimo apie korupciją potencialas (2)

59%

58%

49%

46%

40%

26%

Patiria spaudimą darbe

Pranešęs turės nemalonumų 
su teisėsauga

Pranešęs praranda darbą

Yra įtarinėjamas, kad veikia 
dėl savanaudiškų priežasčių

Yra viešai apšmeižiamas

Yra atstumiamas artimųjų, 
pažįstamų

Gyventojų nuomonė 

58%

54%

58%

47%

50%

38%

Įmonių vadovų nuomonė

78%

50%

64%

49%

52%

31%

Valstybės tarnautojų nuomonė

Kaip gali nukentėti apie korupciją pranešęs žmogus?
Atsakymai „tikėtina“ ir „labai tikėtina“



Pranešimo apie korupciją potencialas (3)

86%

86%

86%

35%

14%

9%

85%

85%

83%

34%

20%

9%

Jie yra tiesiog normalūs 
žmonės

Jie yra drąsūs žmonės

Jie yra pilietiškai aktyvūs 
žmonės

Jie yra „Don Kichotai“ su 
padidintu teisingumo jausmu

Tai yra savanaudžiai, norintys 
pašalinti jiems neparankius 

asmenis

Tai yra žmonės, turintys
liguistą sąmonę

Gyventojų nuomonė 

77%

84%

82%

41%

23%

25%

84%

86%

87%

27%

15%

6%

Įmonių vadovų nuomonė

87%

90%

94%

32%

9%

4%

87%

90%

95%

28%

7%

2%

Valstybės tarnautojų nuomonė

Ar sutinkate su teiginiais apie tuos, kurie praneša apie korupcijos atvejį?

Atsakymai „sutinku“ ir „visiškai sutinku“

2023 m.
2019 m.

2023 m.
2019 m.

2023 m.
2019 m.

2023 m.
2019 m.

2023 m.
2019 m.

2023 m.
2019 m.

↑14 %

↑8 %

↑19 %

↓ 7 %



Valstybės tarnybos antikorupcinis potencialas

78 %
Valstybės tarnautojų nurodė, kad jų institucijoje veikia 

vidinis pranešimų kanalas

88%

88%

79%

30%

Užtikrintas pranešėjų 
konfidencialumas

Imtasi priemonių šalinti pažeidimus, 
užkirsti kelią korupcijai

Patikimai vertinama informacija, 
skiriamas deramas dėmesys

Imtasi veiksmų, nukreiptų prieš 
pranešėją

79 %

Taip, žinau 
52 %

Iš dalies 
žinau, 27%

Nežinau, 
12 %

Neatsakė
10 %

Ar žinote apie priemones, kuriomis Jūsų įstaigoje 

yra kuriama korupcijai atsparesnė aplinka?

PRANEŠUS APIE KORUPCIJĄ AR KITUS PAŽEIDIMUS VIDINIU KANALU, 
INSTITUCIJOJE BŪTŲ:

Vidinis pranešimo kanalas



Atsakomybė už korupcijos paplitimą Lietuvoje
Visuomenės grupių atsakomybės dėl Lietuvoje esančio korupcijos masto vertinimas 

„Labai atsakingi“ ir „atsakingi“ suma

73%

73%

73%

72%

65%

49%

43%

42%

↓ 6 %

↓ 6 %

Gyventojų nuomonė 

Valstybės tarnautojai 73%

70%

63%

71%

68%

56%

59%

67%

Įmonių vadovų nuomonė

75%

76%

77%

80%

72%

66%

65%

69%

Valstybės tarnautojų nuomonė

Teisėjai

Teisėsaugos pareigūnai

Politikai

Verslininkai

Gyventojai

Mano aplinka: šeima, 
artimieji, pažįstami

Aš pats

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

↓ 4 %



Institucijų ir socialinių grupių vaidmuo
Institucijos ir socialinės grupės, galinčios labiausiai prisidėti prie realaus korupcijos paplitimo sumažinimo

Rodyklėmis žymimi statistinę paklaidą peržengiantys pokyčiai, lyginant su 2022 m.

66%

59%

57%

53%

48%

48%

35%

27%

Gyventojų nuomonė 

Specialiųjų tyrimų 
tarnyba (STT)

56%

65%

59%

60%

50%

27%

29%

14%

Valstybės tarnautojų nuomonė

LR Seimas

Teisėsaugos institucijos

LR Vyriausybė

Žiniasklaida

Valstybės kontrolė

Gyventojai

Savivaldybės

↑ 10 %

↑ 9 %

↑ 8 %

↓ 6 %

↓ 7 %

↓ 7 %

↑ 5 %

↑ 7 %

↑ 15 %

↑ 5 %

↑ 9 %

↓ 6 %

↓ 20 %

↓ 26 %

↓ 32 %



Ačiū už dėmesį!


